
 

 

 
 

QÜESTIONARI TEST TÈCNIC/A DE PROMOCIÓ LINGÜÍSTICA 

 

1. Quin dels següents drets no és susceptible de tutela mitjançant el recurs 
d'empara: 

a) Dret al matrimoni 

b) Llibertat de càtedra 

c) Dret de reunió 

d) Dret de petició 

 

2. Les CA, segons l'article 148.1 de la Constitució, podran assumir 
competències en les següents matèries: 

a) Ordenació del territori, urbanisme i habitatge 

b) Legislació laboral 

c) Obres públiques d'interés general 

d) Obres públiques d'interés de la CA, sense tindre en compte el territori 

 

3. Les sessions plenàries de les cambres: 

a) Seran públiques sempre sense possibilitat de restringir aquesta condició. 

b) Seran a porta tancada si així ho decideix el president de la cambra o ho 
aconsella el contingut de les sessions. 

c) Seran públiques, excepte acord en contra adoptat per majoria absoluta en 
cada cambra o conformement al Reglament. 

d) Seran públiques, excepte acord en contra adoptat per majoria simple en 
cada cambra o conformement al Reglament. 

 

4. Segons la Constitució, la impugnació pel Govern davant el Tribunal 
Constitucional de disposicions adoptades per comunitats autònomes: 

a) No podrà produir, excepte situacions excepcionals, la suspensió de la 
disposició recorreguda. 

b) Produirà la suspensió de la disposició recorreguda fins que recaiga 
sentència ferma. 

c) Produirà la suspensió que el Tribunal Constitucional haurà de ratificar o alçar 
en un termini màxim de cinc mesos. 

d) Produirà la suspensió que el Tribunal Constitucional haurà de ratificar o alçar 
en un termini màxim de dotze mesos. 



 

 

 
 

 

5. D'acord amb la Llei 40/2015, d'1 d'octubre, de règim jurídic del sector públic, 
en cap cas podran ser objecte de delegació les competències relatives a: 

a) Els drets fonamentals i llibertats públiques 

b) L'adopció de disposicions de caràcter general 

c) L'aprovació de les resolucions que posen fi a la via administrativa 

d) Les resolucions relatives a l'adjudicació de contractes de serveis públics 

 

6. Segons la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local, 
l'atenció immediata a persones en situació o risc d'exclusió social és un 
servei mínim obligatori en els municipis de: 

a) Població superior a 5.000 habitants 

b) Població superior a 20.000 habitants 

c) Població superior a 50.000 habitants 

d) En tots els municipis 

 

7. El nombre de membres de la Junta de Govern Local en un municipi de gran 
població: 

a) No serà superior en número a 1/3 dels membres de la corporació, inclòs 
l'alcalde. 

b) No serà superior en número a 1/3 dels membres de la corporació, exclòs 
l'alcalde. 

c) No serà superior en número a 1/4 dels membres de la corporació, inclòs 
l'alcalde. 

d) No serà superior en número a 1/4 dels membres de la corporació, exclòs 
l'alcalde. 

 

8. De conformitat amb el que s'estableix en l'article 11.2 de la Llei 39/2015, d'1 
d'octubre, del procediment administratiu comú de les administracions 
públiques, es requerirà als interessats l'ús obligatori de signatura per a: 

a) Proposar la pràctica de prova 
b) Fer al·legacions en un procediment 
c) Presentar qualsevol document davant l'administració 
d) Presentar declaracions responsables o comunicacions 

 



 

 

 
 

9. D'acord amb l'article 35 de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, els actes administratius 
dictats en exercici de potestats discrecionals: 

a) Posen fi a la via administrativa. 
b) Seran motivats. 
c) No són recurribles en via administrativa. 
d) Podran establir excepcions o derogar l'aplicació de normes generals, quan 

procedisquen d'un òrgan d'igual o superior jerarquia al que va dictar la 
disposició reglamentària. 
 

10. Assenyale la resposta correcta, respecte al dret i obligació de relacionar-se 
electrònicament amb les administracions públiques establit en l'article 14 de 
la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del procediment administratiu comú de les 
administracions públiques: 

a) Les persones físiques podran triar en tot moment si es comuniquen amb les 
administracions públiques per a l'exercici dels seus drets i obligacions a 
través de mitjans electrònics, sense cap excepció. 

b) Els qui representen a un interessat que estiga obligat a relacionar-se 
electrònicament amb l'administració podran triar si es comuniquen amb les 
administracions públiques a través de mitjans electrònics o no. 

c) En tot cas, estaran obligats a relacionar-se a través de mitjans electrònics 
amb les administracions públiques les persones jurídiques i les entitats 
sense personalitat jurídica. 

d) Les administracions no poden establir reglamentàriament que determinats 
col·lectius diferents als previstos en la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, tinguen 
l'obligació de relacionar-se amb elles a través de mitjans electrònics. 
 

11. D'acord amb l'article 22 de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, el termini màxim 
legal per a resoldre un procediment i notificar la resolució es podrà 
suspendre quan se sol·liciten informes preceptius a un òrgan de la mateixa o 
diferent administració. Aquest termini de suspensió no podrà excedir en cap 
cas de:  

a) Un mes 
b) Dos mesos 
c) Tres mesos 
d) Sis mesos 

 

12. D'acord amb el que es disposa en l'article 59.1 del Reial decret legislatiu 
2/2004, de 5 de març, els ajuntaments exigiran obligatòriament, d'acord amb 
aqueixa llei i les disposicions que la desenvolupen, els següents impostos: 

a) Impost sobre Béns Immobles, Impost sobre Activitats Econòmiques i Impost 
sobre l'Increment de Valor dels Terrenys de Naturalesa Urbana. 

b) Impost sobre Béns Immobles, Impost sobre Vehicles de Tracció Mecànica i 
Impost sobre l'Increment del Valor dels Terrenys de Naturalesa Urbana. 



 

 

 
 

c) Només poden exigir l'Impost sobre Béns Immobles. 
d) Cap de les opcions és correcta. 

 

13. Segons estableix el Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual 
s'aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, les 
obligacions reconegudes i liquidades no satisfetes l'últim dia de l'exercici, els 
drets pendents de cobrament i els fons líquids a 31 de desembre 
configuraran el: 

a) Superàvit de l'exercici de les entitats locals 
b) Dèficit de l'exercici de les entitats locals 
c) Romanent de tresoreria de les entitats locals 
d) Dèficit de l'exercici de la funció fiscalitzadora 

 

14. Segons estableix l'article 22 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, 
assenyala quina d'aquestes afirmacions és correcta: 

a) Les taxes per la prestació de serveis no exclouen l'exacció de contribucions 
especials per l'establiment o ampliació d'aquells. 

b) Les taxes per la prestació de serveis exclouen l'exacció de contribucions 
especials per l'establiment o ampliació d'aquells. 

c) Les taxes per la prestació de serveis exclouen l'exacció de contribucions 
especials i d'impostos per l'establiment o ampliació d'aquells. 

d) Les taxes per la prestació de serveis exclouen de tota mena d'impostos. 
 

15. D'acord amb l'article 51 de la Llei orgànica 3/2007, de 22 de març, per a la 
igualtat efectiva de dones i homes, les administracions públiques, en l'àmbit 
de les seues competències i en aplicació del principi d'igualtat entre dones i 
homes, tenen una sèrie d'obligacions. Entre elles no es troba: 

a) Fomentar la formació en igualtat, tant en l'accés a l'ocupació pública 
com al llarg de la carrera professional. 

b) Remoure els obstacles que impliquen la pervivència de qualsevol 
mena de discriminació amb la finalitat d'oferir condicions d'igualtat 
efectiva entre dones i homes en l'accés a l'ocupació pública i en el 
desenvolupament de la carrera professional. 

c) Facilitar la conciliació de la vida personal, familiar i laboral, mitjançant 
la reducció de la promoció professional. 

d) Promoure la presència equilibrada de dones i homes en els òrgans de 
selecció i valoració. 

 

16. Són publicacions de l'Acadèmia Valenciana de la Llengua:  

a. La Gramàtica Normativa Valenciana, la Gramàtica Valenciana Bàsica 
i el Diccionari Ortogràfic i de Pronunciació del Valencià.  



 

 

 
 

b. La Gramàtica Normativa Valenciana, la Gramàtica Zero i el Diccionari 
Pràctic d'Ús del Valencià.  

c. La Gramàtica Zero, el Diccionari Valencià Escolar i el Diccionari de 
sinònims, antònims i idees afins.  

d. El Diccionari Ortogràfic i de Pronunciació del Valencià, el Diccionari 
Bàsic d'Ús del Valencià i el Manual d'ús de l'estàndard oral del 
valencià.  

 

17. Són varietats geogràfiques del valencià:  

a. El septentrional, l'alguerés i el nord-occidental.  

b. L'apitxat, el salat i el ribagorçà.  

c. El septentrional, l'apitxat i el meridional.  

d. El septentrional, el xipella i l'apitxat. 

 

18. És una característica pròpia del valencià meridional:  

a. La neutralització a/e àtones.  

b. La neutralització o/u àtones.  

c. Els verbs incoatius en -eix.  

d. L'harmonització vocàlica.  

 

19. No és competència de l'Acadèmia Valenciana de la Llengua:  

a. Determinar la normativa del valencià en tots els seus aspectes.  

b. Fixar, a sol·licitud de la Generalitat, les formes lingüísticament 
correctes de la toponímia i l'onomàstica oficial de la Comunitat 
Valenciana per a la seua aprovació oficial.  

c. Delimitar els territoris en els quals predomine l'ús del valencià i del 
castellà.  

d. Vetlar per l'ús normal del valencià i defendre la seua denominació i 
entitat.  

 

20. El document que respon a la voluntat d'aplicar un sistema comú 
d'aprenentatge, ensenyament i avaluació de llengües estrangeres a Europa 
es diu:  

a. Guia plurilingüe europea.  

b. Pla curricular europeu.  



 

 

 
 

c. Marc europeu comú de referència.  

d. Manual de llengües europees per a l'ensenyament.  

 

 

21. Quina de les afirmacions següents és falsa:  

a. L'estàndard és dinàmic, com ho és la llengua en si.  

b. L'estàndard conté una síntesi de tots els elements dialectals útils en 
aquell moment per a la totalitat dels parlants.  

c. L'estàndard és la varietat geogràficament, socialment i 
generacionalment menys marcada, la que menys informació aporta 
sobre la identitat i la procedència dels qui l'usen.  

d. La varietat estàndard no està capacitada per a presentar-se en 
diferents graus de formalitat.  

 

22. Document expedit per un funcionari públic competent o per una persona 
autoritzada legalment que dona fe d'un fet, del contingut d'un document o de 
les circumstàncies que consten en arxius o registres.  

a. Memòria.  

b. Acta.  

c. Certificat.  

d. Diligència.  

 

23. Quina lletra conté una frase incorrecta?  

a. Per a formalitzar la inscripció, cal complimentar la sol·licitud.  

b. Per a formalitzar la inscripció, cal emplenar la sol·licitud.  

c. Per a formalitzar la inscripció, cal omplir la sol·licitud.  

d. Per a formalitzar la inscripció, cal completar la sol·licitud.  

 

24. Document formal de caràcter protocol·lari usat per a comunicacions 
interpersonals breus que no tinguen registre l'eixida:  

a. Citació.  

b. Saluda.  

c. Convocatòria pública.  

d. Diligència.  

 



 

 

 
 

25. Quina lletra conté l'opció correcta?  

a. Pacte de no agressió.  

b. Girasol. 

c. Ping pong.  

d. Diccionari castellà-valencià.  

 

26. Quina lletra conté la frase incorrecta?  

a. Va firmar el decret en base a l'informe tècnic.  

b. Va firmar el decret d'acord amb l'informe tècnic.  

c. Va signar el decret segons l'informe tècnic.  

d. Va signar el decret a partir de l'informe tècnic.  

 

27. Quina lletra conté la frase incorrecta? 

a. La comissió estudiarà el citat informe en la primera sessió que 
celebre.  

b. La comissió estudiarà l'esmentat informe en la primera sessió que 
celebre.  

c. La comissió estudiarà el mencionat informe en la primera sessió que 
celebre.  

d. La comissió estudiarà el dit informe en la primera sessió que celebre.  

 

28. La significació feta per un amo a un llogater que a l'expiració d'un termini 
fixat ha de deixar la casa o l'habitació que li tenia llogada es diu:  

a. Traïdoria.  

b. Desnonament.  

c. Violació de domicili.  

d. Validació de procura.  

 

29. És una pronunciació recomanable del valencià:  

a. L'emmudiment de la 'd' en posició intervocàlica en paraules com 
'cadira'.  

b. La distinció fonètica entre 'v' i 'b'.  

c. La pronunciació de la primera consonant del grup 'ps' inicial, que 
apareix en paraules de formació culta: 'pseudònim'.  



 

 

 
 

d. L'emmudiment de la 'g' intervocàlica en paraules com 'agulla'.  

 

 

 

30. Indica en quina frase es fa un ús incorrecte dels signes de puntuació:  

a. En la conferència intervindran diversos països europeus: Itàlia, 
Suïssa, França, Bèlgica, etc.  

b. SOL·LICITE: Que em siga concedida l'ajuda demanada.  

c. Qui no s'ha sentit com un estúpid alguna vegada?. Jo, he de 
confessar-ho, moltes vegades.  

d. Males maneres, insults, amenaces...; segons pareix, tot està permés.  

 

31. Quina lletra conté l'opció correcta?  

a. vídeocaset  

b. rodamón  

c. ciència-ficció  

d. pel-roig  

 

32. Quina lletra conté l'opció correcta?  

a. i-next-pert  

b. i-nno-cent  

c. mil-hò-mens  

d. ro-tllo  

 

33. Quina paraula conté una 'e' oberta?  

a. belga  

b. excepte  

c. defendre  

d. serp  

 

34. Quina lletra conté l'opció correcta?  

a. el escàner  

b. la novel·la d'Stendhal  



 

 

 
 

c. el barri d'Harlem  

d. la iarda  

 

 

35. Quina paraula conté una 'o' oberta?  

a. estoig  

b. nebot  

c. corpus  

d. gota  

 

36. Quina lletra conté l’opció correcta? 
a. Visc al Barri d’Orriols. 
b. El secretari s’allotja a l’Hotel Túria. 
c. L’acte va tindre lloc al teatre Principal. 
d. L’incident va ocórrer la nit de sant Joan. 

 

37. Quina abreviatura és correcta? 
a. avgda (avinguda) 
b. telef. (telèfon) 
c. cap. (capítol) 
d. pag. (pàgina) 

 

38. L’acne és ___ de la ___. 
a. característic/juventut 
b. característica/joventut 
c. característic/joventut 
d. característica/juventut 

 

39. El ___ era especialista en patologies infantils de la ___. 
a. pediatra/mèdul·la 
b. pediatra/medul·la 
c. pediatre/medul·la 
d. pediatre/mèdul·la 

 

40. Quina lletra conté l’opció correcta? 
a. reflex-reflexes/nexe-nexes 
b. reflex-reflexos/nexe-nexes 
c. reflex-reflexes/nexe-nexos 



 

 

 
 

d. reflex-reflexos/nexe-nexos 

 

41. ___ més escriu, més errors ___. 
a. Quant/cometeix 
b. Com/cometeix 
c. Quant/comet 
d. Com/comet 

 

42. Quina lletra conté l’opció correcta? 
a. Llegiré altre informe. 
b. Nosaltres fem les coses d’altra manera. 
c. Cal ser responsables; d’altra manera, les coses no eixiran bé. 
d. Vindran altre dia. 

 

43. Quina lletra conté l’opció correcta? 
a. Demà mateixa enllestiré el document. 
b. La presidenta mateixa es va encarregar d’inaugurar l’exposició. 
c. El van agafar a la frontera mateixa. 
d. Ens vam enviar el correu a nosaltres mateixos. 

 

44. Diuen que la situació no té solució. 
a. Què hi farem! 
b. Què li anem a fer! 
c. Què li farem! 
d. Què anem a fer! 

 

45. ___ que això no és cert. 
a. Hi ha qui diu 
b. N’hi han qui diuen 
c. N’hi ha qui diu 
d. Hi ha que diuen 

 

46. He d’exposar el projecte a tots els companys? 
a. Sí, exposa-los-el. 
b. Sí, exposa’ls-el. 
c. Sí, exposa’ls-lo. 
d. Sí, exposa-lis-el. 

 
 
 
 



 

 

 
 

47. Quan han vist la pancarta, ___ davant. 
a. s’han posat 
b. se n’hi han posat 
c. s’hi han posat 
d. se n’han posat 

 

48. Quan ___ a la comissió de festes, ___ molts premis. 
a. pertanga/rebrà 
b. pertenesca/reberà 
c. pertanya/rebria 
d. pertanyirà/rebrà 

 

49. En primer lloc, ___ els textos i després ___ a la vostra capacitat oratòria. 
a. refoneu/recorregueu  
b. refundiu/recurriu 
c. refoneu/recorreu 
d. refongueu/recorregueu 

 

50. Quina lletra conté l’opció correcta? 
a. Tot ho fa correguent. 
b. Caigué trencant-se un braç. 
c. Els ensenyava música jugant. 
d. Estudià dret llicenciant-se el 1966. 

 

51. Quina lletra conté l’opció correcta? 
a. Ja tenen d’haver arribat. 
b. Igual ja han arribat. 
c. Pot ser han arribat. 
d. Ja deuen haver arribat. 

 

52. Desconec ___. 
a. el per què de la seua actuació 
b. per què ho ha fet 
c. per a que ho ha fet 
d. perquè ho ha fet 

 

53. Vine que te’n contaré ___: no ens pagaran ___ dia 20. 
a. una de grossa/fins al 
b. una ben grossa/fins el 
c. una de grossa/fins el 
d. una grossa/fins al 



 

 

 
 

 

54. Els agrairem ___. 
a. confirmen l’assistència al més prompte possible 
b. que confirmen l’assistència el més prompte posible 
c. el que confirmen l’assistència el més prompte possible 
d. que confirmen l’assistència al més prompte possible 

 

 

55. Quina lletra conté l’opció correcta? 
a. Ho he fet conforme em digueres. 
b. Estic conforme amb la vostra decisió. 
c. Conforme es comporta, no en traurà res. 
d. Conforme acabeu la prova, us en podeu anar. 

 

56. Assenyala les preposicions que encapçalen un complement de règim: 
a. a, amb, contra, de, en, per, sobre 
b. a, amb, contra, de, entre, per, sobre 
c. a, amb, contra, de, en, per, sense 
d. a, amb, cap, de, en, per, sobre 

 

57. En relació a la formació de paraules, la conversió és: 
a. Un procés, també anomenat derivació zero, que consistix a canviar la 

categoria lèxica d'una paraula afegint sufixos derivatius. 
b. Un procés, també anomenat derivació zero, que consistix a canviar la 

categoria lèxica d'una paraula sense afegir cap sufix derivatiu i 
modificant, únicament, les seues propietats flexives. 

c. Un procés, també anomenat composició zero, que consistix a canviar 
la categoria lèxica d'una paraula combinant dos o més radicals o 
paraules. 

d. Un procés, també anomenat prefixació zero, que consistix a canviar la 
categoria lèxica d’una paraula afegint prefixos recategoritzadors. 

 

58. Quin dels compostos següents està ben format? 
a. Jurídic-administratiu 
b. Històricoartístic 
c. Economicadministratiu 
d. Fisicoquímic 

 

 

 



 

 

 
 

59. Què és PorTerVal? 
a. És el Portal Terminològic Valencià de l’Acadèmia Valenciana de la 

Llengua (AVL). Es va presentar el 2006 i  consistix en un glossari de 
neologismes i termes interconnectat al ‘Diccionari Normatiu Valencià’. 

b. És el Portal Terminològic Valencià de l’Acadèmia Valenciana de la 
Llengua (AVL). Es va presentar el 2016 i  consistix en un glossari de 
neologismes i termes interconnectat al ‘Diccionari Normatiu Valencià’. 

c. És el Portal Terminològic Valencià de l’AVL. Es va presentar el 2016 i  
consistix en un glossari de neologismes i termes interconnectat a 
CercaTerm. 

d. És el Portal Terminològic Valencià de l’AVL. Es va presentar el 2006 i  
consistix en un glossari de neologismes i termes. Està prevista la 
interconnexió al ‘Diccionari Normatiu Valencià’. 

 

60. La paraula walkie-talkie, incorporada directamente al nostre lèxic com un 
anglicisme, també ha generat una forma adaptada. Quina d’estes quatre 
opcions ha sigut l’elegida? 

a. Transreceptor 
b. Transmissor portàtil 
c. Transceptor 
d. Transmissor-receptor 

 

61. Pel que fa al nom dels municipis valencians: 
a. En la documentació oficial s’han d’utilitzar les denominacions oficials. 
b. En mapes, llibres, textos d'exposicions, etc., també pot utilitzar-se el 

criteri de territorialitat. 
c. Podem utilitzar el criteri d’historicitat i utilitzar els topònims propis de 

cada llengua i els exotopònims tradicionals que s’han generat siga en 
valencià o en castellà, d’acord amb la llengua del text en què 
apareixen aquests topònims. 

d. Totes les respostes són correctes. 
 

62. Respecte als topònims pertanyents a països que fan servir alfabets no 
llatins: 

a. Cal utilitzar formes transcrites (és a dir, que tinguen caràcters 
alfabètics propis de l’ortografia valenciana) i evitar les formes 
transliterades (això és, que utilitzen caràcters estranys a l’ortografia 
pròpia del valencià). 

b. Cal utilitzar formes transliterades (és a dir, que tinguen caràcters 
alfabètics propis de l’ortografia valenciana) i evitar les formes 
transcrites (això és, que utilitzen caràcters estranys a l’ortografia 
pròpia del valencià). 

c. Cal utilitzar formes tradicionals (és a dir, que tinguen caràcters 
alfabètics propis de l’ortografia valenciana) i evitar les formes 



 

 

 
 

transliterades (això és, que utilitzen caràcters estranys a l’ortografia 
pròpia del valencià). 

d. Cal utilitzar formes transcrites (és a dir, que tinguen caràcters 
alfabètics propis de l’ortografia valenciana) i evitar les formes 
tradicionals (això és, que utilitzen caràcters estranys a l’ortografia 
pròpia del valencià). 

 

63. En relació a les propietats del text, la coherència: 
a. Fa que totes les informacions del text estiguen unides i relacionades 

per mitjà de marques formals (connectors textuals, nexes gramaticals, 
pronoms, repeticions, sinònims i signes de puntuació). 

b. Fa que un text siga apropiat a la situació comunicativa en qué es 
produeix gràcies a les opcions que ofereixen les varietats de la 
llengua. 

c. Fa que un text tinga una estructura en què cada informació sobre el 
tema ocupe el lloc que li correspon, sense contradiccions ni buits 
informatius. 

d. Té a veure amb el grau d’implicació personal i la intenció 
comunicativa del text. 

 

64. El fragment següent conté un lèxic poc precís: “Aquesta investigació es 
realitza dins el camp de l’antropologia del gènere. S’ha de fer referència al 
paper que realitzen els mitjans de comunicació sobre l’opinió pública per 
realitzar i alimentar la idea orientalista que es té respecte a la dona 
pakistanesa i  la musulmana en general. El tipus de notícia i els discursos 
que realitzen els mitjans de comunicació sobre les dones pakistaneses les 
presenten com a víctimes de la violència dels homes, de la seua família, de 
l’islam i de la societat en què viuen.” Substitueix les formes del verb realitzar 
que hi apareixen per una de les seqüències de verbs següents: 

a. inserir-se - tindre - construir - desenvolupar 
b. tindre - desenvolupar - construir - inserir-se 
c. desenvolupar - construir - tindre - inserir-se 
d. construir - tindre - inserir-se - desenvolupar 

 

65. La concordança és un dels principals mecanismes de cohesió del text. Indica 
quina de les oracions següents no la utilitza adequadament: 

a. Maria estudia llengua i literatura franceses. 
b. Alguns discursos fan un ús abusiu de paraules claus. 
c. Calen més esforços per a eixir de la crisi. 
d. Aquella gent són amics de l'artista. 

 



 

 

 
 

66. El diccionari de neologismes tècnics i científics normalitzats en català pel 
Consell Supervisor del TERMCAT, que conté la definició i les equivalències 
en altres llengües s’anomena: 

a. PorTerCat 
b. Neoloteca 
c. Optimot 
d. Cercaterm 

 

67. Indica la resposta correcta: 
a. En general, es tradueixen els noms de les associacions i fundacions 

de tota classe, i també els noms de les organitzacions no 
governamentals. 

b. Com a norma general, no es tradueixen els noms de les cimeres. 
c. En general, els noms de federacions esportives no es tradueixen. 
d. Totes les respostes són correctes. 

 

68. La versaleta s’utilitza fonamentalment: 
a. Per a escriure els cognoms dels autors en les citacions 

bibliogràfiques. 
b. En la numeració romana dels segles, quan acompanyen una paraula 

escrita en minúscula. 
c. Per a indicar l’etimologia d’una paraula. 
d. Totes les respostes són correctes. 

 

69. Assenyala l’opció correcta pel que fa a l’ús ortotipogràfic de cometes i 
cursiva: 

a. Ahir vaig acabar de veure l'últim capítol de “Friends”. 
b. M'agradaria molt fer un creuer en el Costa Esmeralda. 
c. Joana va participar en el "Concurs de contes de Nadal". 
d. L’Ajuntament de València ha presentat la campanya de promoció del 

valencià Música, València!. 

 

70. En la pàgina d’inici de la plataforma de Salt.usu, a més de les eines de 
traducció i correcció de textos, també hi ha l’accés a: 

a. La Gramàtica normativa valenciana 
b. El Diccionari normatiu valencià 
c. El Corpus informatitzat del valencià 
d. El Portal terminològic valencià. 

 

 



 

 

 
 

71. L’eina de traducció en línia de valencià a castellà i de castellà a valencià, 
desenvolupada per la Generalitat 

a. És accessible en la plataforma Salt.4 (sigles originàries de Servei 
d'Assessorament Lingüístic i Traducció). 

b. Tradueix documents de diversos formats fins a 10 Mb. 
c. Marca amb color roig les paraules desconegudes. 
d. Únicament permet la traducció de castellà a valencià, però no la 

traducció inversa. 

 

72.  Només una de les opcions següent no és correcta. S’utilitzen les cometes 
dobles: 

a. En els títols dels capítols o parts d'un llibre. 
b. En els noms d’eslògans i campanyes. 
c. En els títols de conferències, comunicacions i discursos. 
d. En els titulars periodístics, per a acotar una paraula o expressió que 

dins del text s’escriu en cursiva. 

 

73.  Les onomatopeies són: 
a. Interjeccions expressives 
b. Interjeccions fàtiques 
c. Interjeccions representatives 
d. Les onomatopeies no es consideren interjeccions 

 

74. Només un dels noms propis dels personatges de ficció següents no caldria 
adaptar-lo en una traducció al valencià: 

a. Blancanieves 
b. Cenicienta 
c. Popeye 
d. Pulgarcito 

 

75. Què és un xenisme? 
a. Traducció literal d’un terme d’una llengua de partida a una llengua 

d’arribada, com per exemple ‘síndrome d'esgotament professional’ en 
comptes de burn-out. 

b. Paraula d’una llengua de partida que s’integra a la llengua d’arribada 
amb un grau d’adaptació a la nova llengua més o menys gran, com 
per exemple, els mots bric, gastpatxo o xat. 

c. És un tipus especial de manlleu que designa una realitat d’una altra 
cultura i que és difícil de traduir amb precisió, com per exemple, els 
mot ikebana o pin-up. 

d. Cap de les respostes és correcta. 

 



 

 

 
 

RESERVA 

 

1. Tindran la consideració de "municipis de gran població" a la llum del que es 
disposa en el art.121 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les Bases del 
Règim Local:  

a) Tots els municipis que siguen capitals de província, capitals autonòmiques o 
seus de les institucions autonòmiques.  

b) Tots els municipis capitals de província la població de la qual siga superior 
als 175.000 habitants.  

c) Tots els municipis la població dels quals supere els 250.000 habitants, 
sempre que així ho decidisquen les Assemblees Legislatives corresponents 
a iniciativa dels respectius ajuntaments. 

d) Tots els municipis la població dels quals supere els 75.000 habitants, que 
presenten circumstàncies econòmiques, socials, històriques o culturals 
especials. 

 

2. Segons l'article 191 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, el 
Pressupost de cada exercici es liquidarà, quant a la recaptació de drets i al 
pagament d'obligacions: 

a) El 31 de desembre de l'any natural corresponent. 
b) En la data que es fixe a aquest efecte en l'Ordre dictada pel titular del 

Departament competent en matèria d'Hisenda sobre el tancament de 
l'exercici pressupostari. 

c) En la data en la qual la Intervenció General dispose de tota la informació 
necessària per a formar el Compte General de l'exercici pressupostari. 

d) En la data que es fixe a aquest efecte en la corresponent Llei de 
Pressupostos. 

 

3. Quina lletra conté l'opció incorrecta?  

a) La Conselleria d'Agricultura, Pesca i Alimentació.  

b) Els ministeris de Sanitat i Consum.  

c) El carrer de la Mare de Déu.  

d) L'Alcalde de Torrent.  

 

4. No tornes als llocs ___ has estat. 
a) on hi 
b) en què 
c) en els que  
d) en què hi 



 

 

 
 

 

5. Indica el topònim que caldria esmenar en una traducció al valencià  
a. Armènia 
b. Azerbaidjan 
c. Ucrània 
d. Tadjikistan 

 


